

# “关键就是你写出来，别人觉得好不好”

## ——专访香港著名音乐人刘卓辉

本报讯 记者王近夏报道:13日晚,应珠海市音协之邀,香港著名音乐人、词作家刘卓辉在珠海举行了“音乐之旅分享会”。14日,本报记者对刘卓辉作了专访。

刘卓辉和珠海颇有渊源,香港回归后,他曾在珠海住过5年多时间,珠海在他心中是“第三故乡”。今年,刘卓辉新书《Beyond 正传 3.0》由三联书店出版,书中他以Beyond御用填词人的身份,回忆自1980年代开始与Beyond的相识相知,以及他为Beyond填词《大地》《长城》等大红歌曲的过程。有乐评人称,把这本书看作1980年代以来中国流行乐发展的一种工具书也不为过。

记者:对听Beyond的一代人来说,一首歌可以传唱几十年的时代似乎一去不复返了。

刘卓辉:现在我们记得一些几十年前的歌,是因为这些歌已经是经过大浪淘沙而剩下来的。现在的流行音乐,也许十几二十几年后也有被传唱的。

记者:现在的流行歌曲有没有您比较欣赏的?



刘卓辉在珠海分享会上。 本报记者 王近夏 摄

刘卓辉:这两年我比较喜欢《说散就散》(《前任3》主题曲),后来我发现这首歌原来是香港作曲人写的。还有陈粒的《奇妙能力歌》,她有不少歌也特别好听特别好玩。

记者:您在一些音乐综艺当评委,对现在年轻人的创作力怎么看?

刘卓辉:现在因为互联网,音乐多元化,听音乐的途径很多,什么类型都很容易听到,那么年轻人创作时也很方便。但因为种类很多,互联网时代传媒不那么单一,每个人听歌的途径都不一样,所以一首歌流行并不

是那么容易。平均下来每个人得到那个蛋糕的份额,都是一小片一小片的。

记者:最近还有创作灵感吗?您觉得灵感会枯竭吗?

刘卓辉:最近十年我还是保持每年创作十几首歌。其实不会有什么灵感枯竭的问题。关键就是你写出来,别人觉得好不好。所以,如果用结果来判断,就是看你写的歌红不红。

记者:离开珠海后有想念珠海吗?

刘卓辉:离开珠海后还是挺喜欢珠海的,每年都要回来两三次。

### 人物简介

#### 刘卓辉

香港著名填词人,Beyond御用填词人,歌词充满人文色彩与现实主义情怀。为Beyond、张学友、黎明、陈奕迅、郑伊健等歌手写过很多流行作品,如《大地》《长城》《情人》《农民》《我来自北京》《还是觉得你最好》《爱火花》《只想一生跟你走》《岁月如歌》《友情岁月》等等,被广为传唱。上世纪90年代初创立大地唱片和字母唱片,推出艾敬和校园民谣等成功唱片,是将内地音乐文化与歌手引入香港市场的推动者。

## 2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛月底开赛 近200名亚洲选手珠海竞逐



帆板运动员海上竞逐。

珠海九洲控股集团供图

本报讯 记者郭秀玉报道:你是否还记得珠海香炉湾海域,白帆点点、追风逐浪的壮阔场景?2016年全国帆船锦标赛、2017年全国帆船帆板锦标赛、2018年广东省第十五届运动会帆船帆板比赛,都给市民们留下了美好的记忆。11月的珠海气候宜人,珠海WTA超级精英赛、航展、马戏节,精彩轮番上演。月底,香炉湾海域又将热闹起来:23日-30日,2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛将盛大举行。今年赛事再次升级,并且增加了风筝板锦标赛,喜欢水上运动的市民可大饱眼福!

亚洲帆板锦标赛是亚洲帆板项目最高规模的比赛,是亚洲地区及亚太地区年度最重要的帆板赛事,规模仅次于世界帆板锦标赛。2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛将于11月23日-30日在珠海香炉湾海域举行,这将是珠海举办的首个国际帆板赛事。届时,来自亚洲各国、各地区近200名帆板、风筝板运动员将齐聚珠海,参与帆板及风筝板13个比赛项目的激烈角逐。

帆板运动是介于帆船和冲浪之间的新兴水上运动项目。帆板由带有稳向板的板体、有万向节的桅杆、帆和帆杆组成。运动员利用吹到帆上的自然风力,站到板上,通过帆杆操纵帆使板体产生速度在水面上行驶,靠改变帆的迎风中心和板体的重心位置在水上转

向。因和冲浪运动有密切关系,故又称风力冲浪板或滑浪风帆。值得一提的是,今年将在珠海举办的风筝板锦标赛是首届亚洲风筝板锦标赛。那么什么是风筝板呢?风筝板又叫风筝冲浪,是一项新兴的近岸水上运动,混合了特技风筝、帆板、冲浪、潜水、滑板等多项运动元素,观赏性更强。比赛时,五颜六色的特制风筝在空中飘舞,格外吸引眼球。与普通帆板相比,风筝板项目选手脚下的板无法承受人的体重,需要借助风筝的拉力,选手才能滑翔并完成动作。风筝板分竞速型单向板和花样型技巧板。由于风筝板观赏性强,便于运动推广传播,吸引很多青少年参与,今年5月,世界帆联执委会正式将风筝板列入2024年巴黎奥运会比赛项目。

2018年亚洲帆板锦标赛&亚洲风筝板锦标赛由亚洲帆船联合会、国际风筝板协会、中国帆船帆板运动协会主办,珠海市文化体育旅游局、珠海九洲控股集团有限公司承办,执行单位为珠海市九洲航海文化有限公司。

据悉,帆板参赛级别与分组为:T293-男子少年组(15岁以下)、男子青年组(17岁以下);Gaastra Fun 男子组、Gaastra Pro 男子组;RS:X-男子青年组(19岁以下)、男子成年组。风筝板参赛项目为:男、女子水翼板。

## 我市参加省群众戏剧曲艺花会创佳绩 斩获两金两银一铜

本报讯 记者高松 熊伟健报道:10日至13日,省第九届群众戏剧曲艺花会在广州举行,我市5个作品斩获两金两银一铜,市文化体育旅游局获优秀组织奖,是全省6个获奖单位之一。

据悉,本届花会汇集广东省21个地级市和省直有关单位选

送的74个优秀节目,囊括小戏、小品、粤曲、山歌、汉乐、评书、相声、快板等艺术门类,近600名演职人员参加。经激烈角逐,我市粤曲《海魂》、情景快板《草地夜话》获金奖,评书《初心》、小品《搭把手的事》获银奖,粤剧说唱《古钟长鸣》获铜

奖。据了解,省群众戏剧曲艺花会是广东省群众艺术花会三大活动之一,从1986年起举办,每3年举办一届,迄今连续举办9届,已成为省戏剧曲艺品牌活动。自2009年开始参加省群众戏剧曲艺花会以

来,我市戏剧曲艺创作和演出蓬勃开展,今年共选送14件作品参加省花会复赛,为最终取得优异成绩奠定了良好基础。接下来,我市将进一步打磨、提升本届花会涌现出的优秀作品,备战2019年将在上海举办的全国群星奖评选。

# 吃货常识挑战赛

**活动目的**  
民以食为天。吃得安心,吃得健康,对吃货们来说是“天大的事情”。2018珠海吃货常识挑战赛旨在让吃货们吃得更好!通过游戏的方式,开展美食类的趣味科普,让吃货们享受活动乐趣和优惠的同时,迅速提升为技术型吃货!

**活动口号** 一起玩,一起吃!

**发布媒体**

- 珠海特区报
- 珠江晚报
- 珠海报业新媒体
- 珠海澳门吃喝玩乐

**招商联络**  
133-2286-9822 / 135-4492-0000 联系人:于小姐

一汽-大众 Audi 突破科技 启迪未来

**#强大气场?**  
**#掌控全场?**

**我的出场,才算开场**

**全新奥迪Q2L 不拘一格**

扫描下方二维码 了解详情

珠海利恒奥迪旗舰4S店 | 尊贵热线: 0756-8971999 地址: 香洲区华宇路321号沥溪北路段